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            .حل کنید  تبديل لاپلاس  با استفاده از روشزیر را معادله انتگرالي   - 4والس
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             .حل کنید  تبديل لاپلاسبا استفاده از زیر را  مساله مقدار اولیه -6والس
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xحول نقطه   های تواني روش سریزیر را با   معادله دیفرانسیل مرتبه دومجواب عمومي  -7سوال =0  بیابید. 0
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yابتدا معادله همگن   - 1جواب سوال  y y − + =4 4 کنیم که یک معادله با ضرایب ثابت است و معادله مشخصه آن عبارت است  را حل مي 0

mاز  m− + =2 4 4 mریشه تکراری   که  0 x              دارد. جواب همگن عبارت است از :   2= x
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1 2 

 توان استفاده کرد. های مختلفي مي برای پیدا کردن جواب خصوصي از روش 
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 کنیم. استفاده مي  تغییر پارامتر برای پیدا کردن جواب خصوصي از روش 
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)جواب عمومي معادله برابر است با :                ln )hy c x c x x= + + +4
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یعني جواب  
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 را پیدا کنیم.   yیا  xبرای حل دستگاه معادلات داده شده، کافي است که یکي از دو تابع   - 3جواب سوال
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sinاین یک معادله مرتبه دوم همگن با ضرایب ثابت است و جواب عمومي آن عبارت است از    cosgy A x B x= + +
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 کنیم.را پیدا مي xاکنون با استفاده از معادله دوم دستگاه داده شده تابع  
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}        تبدیل لاپلاس طرفین معادله محاسبه مي کنیم.  - 4جواب سوال ( )} { ( ) }
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nاین معادله جوابي به صورت سری تواني  -7جواب سوال

n

n

y a x


=

=
0

 دارد.   

( ) ( ) ( )

( ) ( )

( )( ) ( )

[( )( ) ( ) ]

( )( )

n n

n n

n n

n n n

n n n

n n n

n n n

n n n

n n n

n

n n n

n

n

x y y x n n a x a x

n n a x n n a x a x

n n a x n na x a x

n n a n na a x

n n a

 
−

= =

  
− −

= = =

  

+ +

= = =



+ +

=

− − = → − − − =

→ − − − − =

→ + + − + − =

→ + + − + − =

→ + +

 

  

  



2

2 0

2 1

2 2 0

2 1
0 0 0

2 1
0

1 0 1 1 0

1 1 0

2 1 1 0

2 1 1 0

2 1 ( ) , , , , ,
( )( )

, ,

( ) ( )

( ) (

n n n n n

n

n

n

n
n na a a a a n

n n n

a a a a a a a a

y a x a a x a x a x a a x a x a a x a a x

y a x x x a x x

+ + + +



=

− + − = → = + =
+ + +

→ = = + = +

= = + + + + = + + + + + + +

= + + + + + +



2 1 2 1

2 0 3 1 0 4 1 0

2 3 2 3 4
0 1 2 3 0 1 0 1 0 1 0

0

2 3 4
0 1

11 0 0 12
2 2 1

1 1 1 1 1
2 6 6 12 8

1 1 1 1 1
2 6 6 12 8

1 1 1 11
2 6 8 6

)x+ +3 41
12

 


